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Открытые областные соревнования по технике пешеходного туризма


У С Л О В И Я

ОТКРЫТЫХ ОБЛАСТНЫХ  СОРЕВНОВАНИЯХ 

ПО ТЕХНИКЕ ПЕШЕХОДНОГО ТУРИЗМА  «СТАРЫЙ ДНЕПР»

       Класс дистанций соревнований – III.

       Соревнования проводятся в соответствии с «Правилами соревнований по технике спортивного туризма ( пешеходный туризм), утвержденных 7.10.2001г.

      Соревнования состоят из дистанций:

1. Кросс-поход

2. Спасательные работы

3. Специальные задания

       Специальные задания (топография, узлы, первая доврачебная  помощь) могут быть включены в дистанцию «кросс-поход» как отдельные этапы.

1. Требования к снаряжению

               Снаряжение команд должно быть осмотрено и допущено к применению на соревнованиях технической комиссией.  К снаряжению, подлежащему осмотру, относятся: элементы страховки и самостраховки (веревки, страховочные системы и элементы их блокировки, удлинители, карабины и т.п.). Снаряжение, используемое при прохождении дистанции, должно быть предъявлено перед стартом судье при участниках.

           Все элементы страховки, самостраховки и блокировки должны быть выполнены из основной веревки или равнопрочного ей материала. Длина самостраховки не более 1,5 м.

2. Дистанция «Кросс-поход»

            Представляет собой « жесткое ралли» с заранее определенным согласно жребию временем старта команд, с элементами ориентирования на местности с помощью компаса и карты (выдается на старте) и прохождения технических этапов с отметкой промежуточного контрольного времени  на дистанции (ПКВ) и общего «оптимального» времени на всю дистанцию «кросс-поход». Контрольное время прохождения всей дистанции будет объявлено на месте проведения соревнований - 

           Также для каждого технического этапа определено контрольное время прохождения данного этапа.

         При опоздании  команды на ПКВ,  технический этап считается не пройденным, и команда продолжает прохождение дистанции.  При пропуске ( не взятии)  КП, КПВ команда снимается с дистанции.

          Зачет результатов проводится в первую очередь среди команд, уложившихся в общее «оптимальное» время дистанции «кросс-поход» и прошедших все технические этапы.

           Начисление  «штрафного времени» проводится за счет разницы оптимального и контрольного времени на дистанции   плюс штрафные баллы за технические нарушения на этапе.

Дистанция «кросс-поход» имеет длину 10 км.

Количество этапов с самонаведением до 8.

Количество промежуточных КП  и ПКВ до 12.

Дистанция проходится всей командой (6 человек). Отсечка КВ на ПКВ по последнему участнику.

3. Дистанция «Спасательные работы»

               Представляет собой скоростное прохождение технических этапов . ГСК может установить КВ прохождения дистанции и КВ отдельных этапов. 

               На дистанции возможно наличие судейских веревок на отдельных этапах.

               При определении результатов учитывается время прохождения дистанции командами плюс штрафные баллы за технические нарушения. 

               Длина дистанции до 1 км

               Количество этапов до 4 ( все с самонаведением)      

           4.  Возможные технические этапы на дистанциях:

· навесная переправа (через реку, овраг)

· крутонаклонная переправа ( через реку, овраг)

· переправа по бревну (сухой овраг, река)

· вертикальные перила (подъем, спуск)

· горизонтальные перила ( траверс скал)

· склон ( подъем, спуск)

· маятник

· оборудование носилок. Перенос пострадавшего

· навесная переправа через реку с транспортировкой «пострадавшего»

· переправа по бревну через овраг с транспортировкой «пострадавшего»

· спуск, подъем по склону с транспортировкой постадавшего

· специальные задания: «топография», «узлы», «медицина»

На всех технических этапах возможно самонаведение.

   5.    Условия прохождения специальных и технических этапов

              Команда, стартующая первой, является к месту старта за 20 минут до старта (последующие команды являются сразу же после старта предыдущей команды) к судье при участниках для осмотра снаряжения. За 5 минут до старта  команды вызываются в стартовую зону. По истечении 5 минут старт дается независимо от степени готовности команды. Любой этап соревнований считается законченным, когда все участники достигли его окончания, т.е. вышли за контрольную линию вместе со снаряжением. После этого фиксируется время прохождения  этапа. Оставленное (потерянное) снаряжение возвращается команде после ее финиша на дистанции.

«топография»

      Каждый участник выбирает по одному билету на котором необходимо:

· Нарисовать 5 знаков по наименованию условного обозначения

· Правильно указать наименование по пяти знакам, указанным в билете

 «узлы»

       Каждый участник команды выбирает  по 1 билету с указанным на нем узлом.

      Перечень возможных узлов:

Прямой. Академический, встречный, ткацкий, брамшкотовый, грейпвайн, проводник (одним концом), двойной проводник, проводник «восьмерка», стремя, булинь, удавка, схватывающий (прусик), австрийский схватывающий, узел Бахмана

 «медицина»

        Капитан команды тянет билет с вопросом «оказание первой доврачебной помощи».

Отвечает вся команда.

«Навесная переправа» через реку (до 60 м)

        При переходе с жердью вброд командная страховка осуществляется основной и вспомогательной веревками (усы) концы веревок не закреплены. Основная веревка выше по течению. Крепление веревки к участнику в пересечение страховочной системы на спине.  На страховочной веревке два участника в рукавицах, лицом по течению. Вспомогательная веревка крепится на участнике в грудную обвязку произвольно. Контролируется одним участником. Бухта веревки не должна быть за спиной страхующих. Переход вброд в «3такта», опора вверх по течению. Натягивание основной веревки для переправы любым способом. Крепление веревки – жесткое (опора, крюк), применение узлов только исключающих саморазвязывание и самосброс. При переправе участников все элементы, несущие нагрузку, должны быть сняты с основной веревки. Наличие сопровождающей веревки – обязательно, она должна быть закреплена на берегу где есть хотя бы один участник и контролироваться им. Крепление сопровождающей веревки к участнику в заблокированную систему в любом месте или отдельным карабином к карабину, скользящему по перилам. Возможна самостраховка всех участников на обеих берегах. Переправа груза (рюкзак со снаряжением) отдельно от участников.

«Навесная переправа» через сухой овраг (до 60 м)

           Командная страховка усуществляется через карабин (опору), конец страхующей вереви закреплен, страхующий стоит на самостраховке. Работа всех участников на самостраховке или на командной страховке.

Крутонаклонная переправа ( до 60 м), угол наклона > 20°

                Участники переправляются ногами к низкому берегу на верхней командной страховке с тормозным устройством. Переход первого на командной страховке 

( дюльфером, свободным лазанием и т.д.). Для последнего  участника обязательная сопровождающая веревка снизу.

«Бревно» (через реку) до 10 м

          На этом этапе возможна укладка колоды командой на усах. Переправа первого участника по бревну с обязательной страховкой одной веревкой. Страхующие участники не должны стоять ниже бревна. Переправа других участников по перилам. Перила организуются по отношению к колоде ниже по течению. Крепление участников к перилам – «усом» самостраховки. Наличие транспортной командной веревки обязательно. См. «навесная переправа».

«Переправа по бревну» (сухой овраг)

             Параметры в соответствии с указанными в этапе «бревно». Переправа первого участника с обязательной командной страховкой через карабин (опору). 

«Вертикальные (крутонаклонные) перила» длина до 20 м

              На перилах возможен как подъем, так и спуск команд. Длина до 30 м. Средняя крутизна 45 градусов. При подъеме первый участник поднимается свободным лазанием  с командной страховкой, пропуская страховочную веревку через карабины. Которые навешиваются в промежуточных пунктах крепления (при наличии). Командная страховка осуществляется через карабин (опору). Конец страховочной веревки закреплен, страхующий стоит на самостраховке. Нахождение участников в рабочей зоне позволяется только на самостраховке или на командной страховке. Все другие участники поднимаются по перильной веревке с самостраховкой. Во время прохождения участниками горизонтальных перил – самостраховка «усом», наклонных и вертикальных – схватывающим узлом. На всех этапах на  перилах не должно находиться более одного участника.

«Спуск по склону», «подъем по склону» (спортивным способом) длина до 20 м

            С самостраховкой схватывающим узлом или с командной страховкой. Положение спусковой веревки относительно участника – произвольное

«Спуск по вертикальным перилам»

            С  использованием спусковых устройств, способом «карабин-плечо», «дюльфером».

Страховка всех участников – командная.

«Маятник» (самонаведение)

         Веревка забрасывается участниками команды через ветку или доставляется одним из участников лазанием (с верхней судейской страховкой). Ширина препятствия до 6 м. 

«Перенос пострадавшего» 

           Команда организует носилки из двух предоставленных судейской коллегией жердей, используя подручные материалы (штормовки, веревки, полотно). Для дистанции «спасательные работы» носилки изготавливаются из двух продольных жердей длиной до 3 м. и  трех поперечных. Для изготовления носилок используется веревка. Носилки должны быть жесткими.

«Переправа по бревну» (сухой овраг) с транспортировкой «пострадавшего»

«Навесная переправа» через реку (до 60 м) с транспортировкой пострадавшего

«Спуск по склону», «подъем по склону»,  длина до 10 м, с транспортировкой пострадавшего 

«Потерпевший» - бревно, весом до 50 кг.

При транспортировке пострадавшего по перилам ( переправе) должен быть изготовлен «паук», из короткой транспортной веревки ( до 2 м) и 4-х усов. «Потерпевший» должен быть сблокирован с транспортной веревкой (пауком). К перилам носилки прикрепляются только после постановки их на страховку.

